KOMBINATORYKA -5
(wybory z ograniczeniami)

1. Na ile sposobéw mozna zaméwié r porcji lodow sposéréd pieciu rodzajow, jesli nie wolno wziaé wiecej niz
czterech porcji jednego rodzaju ?

2. Na ile sposobéw mozna uzyskaé¢ sume dwudziestu pieciu oczek na dziesieciu réznych kostkach do gry ?

3. Na ile sposobéw mozna rozmiesci¢ 25 oséb w trzech pokojach, jesli w kazdym pokoju ma byé co najmniej
1 osoba ?

a) bez uzycia funkcji tworzacych,

b) stosujac funkcje tworzace.

4. Znalezé liczbe wyboréw r pitek sposréd trzech zielonych, trzech bialych, czterech czerwonych i czterech
niebieskich pitek (pitki réznia sie tylko kolorem). Chodzi o podanie funkcji tworzacej i przepisu jak znalezé
rozwiazanie.
5. lle jest rozwiazan w liczbach catkowitych nieujemnych réwniania

a) r1 +ro+ax3+ag=r,jezeli0< z; <3dlai=1,2,3,47

b) x1 + 29 + x3 + x4 = 50, jezeli xg > 30 i x4 jest podzielne przez 107
Chodzi o podanie funkcji tworzacej i przepisu jak znalezé rozwiazanie. (Przez rozwiazanie rozumiemy czworki
uporzadkowane.)

6. Ile jest 40-literowych wyrazéw, zlozonych z liter a, b, ¢ (litery moga si¢ powtarzaé, nie wszystkie litery
musza wystapic), ktore zawieraja co najmniej dwie litery a7

7. W konkursie audiotele zostanie rozlosowanych 100 identycznych nagréd wéréd 1000 uczestnikéw konkursu.
Zakladamy, ze uczestnicy moga dostaé¢ wiecej niz jedng nagrode. Ile jest wynikéw losowania, w ktérych pani
Przypadkowa nie ma wiecej niz 3 nagrody ?

8. e jest liczb od 0 do 999999 o sumie cyfr 457 Prosze tylko podaé¢ funkcje tworzaca i podaé przepis na
znalezienie rozwiazania.

9. Na ile sposobéw mozna oceni¢ 6 studentéw (skala ocen od 3 do 5) tak, aby co najmniej jednen dostat
bdb, a dst — nie wiecej niz trzech studentow ?



